

# 夏凌：“疫”线上的“大总管”

本报记者●刘琪 通讯员●刘洪杰



夏凌(右一)正在检查物资。刘洪杰 摄

“医护人员的防护用品都到位了,舱内患者的餐食都整顿好了,舱内的生活物资充足,医疗垃圾转运也协调好了……”11月的呼和浩特,已有了冬的味道,夜已深,内蒙古医科

大学附属医院消毒供应中心护士长夏凌细数着每一项后勤保障工作的落实情况,计划着接下来的工作要如何开展。

疫情期间,内蒙古医科大学附属医院的

抗疫队伍中总能看见一个梳着干练的短发、身穿红色冲锋衣的身影穿梭着、忙碌着,她就是夏凌。“从2020年的武汉疫情,到2021年的上海疫情,我跟着周丽华所长、郭红桃主任学习管理,这次搭建咱们自己托管的呼和浩特客运东站方舱医院管理框架特别顺畅,真正把之前看到的、学到的,都用在了工作实践中。”夏凌感慨道。

呼和浩特客运东站方舱医院是内蒙古医科大学附属医院托管的第一个方舱医院,时间紧、任务重,接到命令的医疗队员无一人迟疑,特别是夏凌所在的护理团队,更是在紧急关头,展示了什么是“巾帼不让须眉”。夏凌组织成立了“药事咨询群”,由医疗队两位优秀药师专门负责解决患者在舱内用药、回族患者的清真餐等问题。小到患者所需的一支牙刷,大到医疗队整体后勤物资保障,林林总总,夏凌件件都记在心上。“对于医疗队员,只有生活上有保障,才能更好地投入工作,这方面需要我多下功夫!”夏凌说。考虑到黑龙江医疗队员的口味较重,在卫健委领导的关怀下,夏凌准备了更符合医疗队队员饮食习惯的餐食,加配了佐餐酱。“患者在舱内的饮食、用药更要保障好,这样才能让患者尽早出舱。”

疫情三年,夏凌的脚步从湖北荆门、内蒙古定点救治医院,再到上海、二连浩特……只要内蒙古医科大学附属医院派出医疗队支援,她总会主动请缨,直奔“疫线”。也正是这三年,夏凌从一名服务患者的医护人员,成长为“疫”线上的“大总管”,呼和浩特客运东站方舱医院已是夏凌参与筹建的第三个方舱医院了。

每一次参与都是汗水夹杂着泪水,特别是支援湖北荆门,她很少和别人提起那段岁月。那段日子是真的苦,重症患者多,每个人

都是拼了命把患者从死亡线上往回拉,他们人手不足就一个人上两个班,穿着防护服12个小时也不愿脱下,从基础护理到生活护理,再到精神抚慰,悉心照顾着每一个患者;重症患者多且抢救任务重,医护人员几乎都是十多个小时水米不沾,但听到紧急呼叫,大家会立刻进入“应战”状态;还有轮班背40斤重的消毒箱,消杀整个大楼,4层楼走下来防护服里的汗水能滴到鞋套里……那段岁月在夏凌心灵最柔软的地方留下了不可拭去的烙印。她不会忘记抗疫胜利、平安凯旋的那一天,荆门老乡夹道欢送,队伍中突然有人在车道旁屈身跪倒,大声喊出“一定再来!”车上的医疗队员们也纷纷起身,隔着车窗泪雨滂沱。

接下来的数次出征,在上海,在二连浩特,夏凌在做好本职工作的同时,潜心学习方舱医院的运行和管理,特别是在物资保障工作方面总结出了自己的管理方法,在一次次“逆行”中,她的步子更加坚实而有力量。在她与团队的共同努力下,二连浩特方舱医院的运行得到了国家卫健委的高度肯定,医疗队员“零感染”和二连浩特感染者七日清零的成绩,为所在医院赢得了荣誉。夏凌说:“内蒙古医科大学附属医院是我的底气,我们附院人在哪里都是好样的!”,在“不惧”和“不拒”的背后,内蒙古医科大学附属医院医护人员的付出和担当都是以行动来表达的。

从事护理工作26年,从2003年抗击非典,她两次逆行一线,到2020年直面抗击新冠肺炎疫情的生死考验,夏凌用实际行动践行着一名医护工作者的初心。

夏凌说:“我的爷爷和父亲都是军人,从小耳濡目染,服从命令、履行责任已经是我的一种本能。作为一名医护工作者,疫情来了,冲向一线,更是我的使命和担当。”

# 社区民警赵雅冰:用心守护千万家

本报记者●宋宏颖 通讯员●金原野

在同事眼里,她是善解人意的大姐姐;在百姓眼里,她是和风细雨的赵警官。

在拥有1.3万余名居民的钓鱼台社区,赤峰市公安局红山区分局桥北派出所社区民警赵雅冰,进千家门、认千人、熟千家情,在疫情防控的重要节点,她更是群众的“主心骨”。

赵雅冰,女,汉族,1981年5月出生,中共党员,本科学历,2004年12月参加公安工作,曾被评选为自治区公安机关优秀信息员,曾荣获个人三等功三次,个人嘉奖二次。

## 咱老百姓的“定心丸”

9月3日中午,疫情防控指令紧急下达,桥北派出所除留守值班警力外,所有民警辅警迅速集结,对姚家洼社区金宇国际A区进行封控,为小区居民核酸采样。

面对小区突然封控,许多居民情绪波动巨大,有几十名非本小区的住户出不小区,还有百余名幼儿需要在全部完成核酸采样后由家长接回。

从中午至晚上9点,在8多个小时里,赵雅冰和同事们一起对小区居民进行疏导、安抚,并维护现场秩序,及时与办事处工作人员沟通跟进最新指令。

在神经紧绷之中,她早都忘了自己同样身处疫情最危险的边缘,也根本没有时间去考虑怕不怕、累不累,直到夜幕沉沉,所有滞留的外小区居民进行逐一登记放行,百名幼儿全部安全交接给家长,居民的核酸检测全部完成后,赵雅冰这才感觉到双腿像灌了铅一样。

9月6日中午,防疫指令再次下达,对龙头山社区钓鱼台D区进行封控,赵雅冰第一时间到达现场,配合街道和社区工作人员做好小区内活动人员的劝返工作。

许多居民得知封控小区的消息后,都匆匆集中到小区超市购买生活物资,混乱的场面很快就被赵雅冰控制住了,不要急!不要



社区民警赵雅冰。金原野 摄

慌!有序排队!看到前来维持秩序的赵警官,大家都好像吃了“定心丸”,有序排队购物。

国庆假期,突如其来的疫情再次给赤峰市按下“暂停键”,赵雅冰同以往一样冲锋在前,战斗在“疫”线。

## 坚强可靠的“守护者”

疫情刚开始的前两天,有些居民对严格值守门口的赵雅冰不太理解,甚至有的居民出于好意上前劝赵雅冰“学会变通”。赵雅冰知道,有的居民不了解疫情形势,这才有了不担忧、不当回事的心态,特别是老人和儿童聚集聊天、玩耍,也让平日耐心的赵雅冰感到特别着急。

对辖区居民们健康的担忧,赵雅冰是发自内心的,也让她深感责任之重,管控好人员

流动不仅是命令也是要求,对赵雅冰而言,是绝不能松懈的责任和使命。就这样,赵雅冰耐心劝解,不厌其烦宣讲,和居民一起抗击疫情,每天早上5点钟赵雅冰准时上岗,一直到晚上9点左右,每天步行数都在4.5万步。

随着宣讲的不断深入,居民们也感受到这次疫情不同以往,对抗疫工作的配合度也越来越高,赵雅冰的良苦用心也让大家都看在眼里,感受在心里,越来越多的居民主动配合赵雅冰的工作。

“能看到小赵的微笑,能听到小赵的问候和关怀,能感受到小赵的正能量,特别好!”这是钓鱼台小区居民刘阿姨的原话。

## 群众身边的“贴心人”

“每天睁眼第一件事就是在社区的各个

微信群里,告知大家今天的疫情动态,需要注意的事项”,赵雅冰说。疫情期间,赵雅冰的手机提示音总是响个不停,群众们求助咨询的问题也多,她都不遗余力的给予解答和及时帮助。

前不久,社区居民在网络平台看到了一条居民哭诉求助的短视频,女子的家人因患病需要在每周二、周五到新城区附属医院接受血液透析,疾病、封控、出行难题……面对迎面而来的各种问题,女子情急之中不知如何是好,这才通过网络平台寻求帮助。赵雅冰收到这条转发来的视频后,一眼认出了视频发布者,及时与她取得了联系,接到来自民警的关心,电话里女子更是难以自抑,赵雅冰安抚好她的情绪,详细了解了需要就医的具体情况,又同桥北办事处沟通,很快帮助这名女子的家人解决了就医问题。

扶着腿脚不便的老人核酸采样,帮突发急症的群众买药、帮上网课的学生打印学习资料……许许多多并不起眼的小事,见证了一个社区民警的初心和坚守。孩子上学家长会打电话跟赵雅冰商量出行事宜、家里人身体不适到哪家医院就医更好……大家有事也自然而然第一时间想起来问问赵警官,“他们就和我的家人一样”,在赵雅冰的心里,做社区民警就是要做群众的“贴心人”。

赵雅冰用最朴实的语言、最踏实的行动赢得了辖区群众的认可和拥护,他们也用点滴举动,发自内心的表达着对赵警官的喜爱,骄阳下的饮料,节日里的糕点、寒天里的暖水袋,小朋友见到她会主动敬礼,老人们见到她会竖起大拇指,居民们在楼上对她隔空呐喊“小赵加油!”

用心、用爱去服务百姓,赵雅冰用脚踏实地的行动践行着从警誓言——人生不求所得,只在奔赴。